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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Εργατικό ατύχημα στο εργοτάξιο της «Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» στην ΠΕ Χαλκιδικής 
Το νέο εργατικό «ατύχημα» που σημειώθηκε στις 09/03/2026 στο εργοτάξιο της 

«Ελληνικός Χρυσός ΑΕ» στις Σκουριές Χαλκιδικής, με αποτέλεσμα ένας εργάτης να 
νοσηλεύεται σε κρίσιμη κατάσταση, προκαλεί οργή αλλά όχι έκπληξη. 

Δεν αποτελεί έκπληξη, γιατί μόλις 3 μέρες πριν το συμβάν, το Σωματείο Εργαζομένων 
της «Ελληνικός Χρυσός» οργάνωσε Γενική Συνέλευση με βασικό θέμα την υγεία και την 
ασφάλεια στους χώρους εργασίας, αναδεικνύοντας -μεταξύ άλλων- την επικίνδυνη 
κατάσταση στο κατασκευαστικό τμήμα των εργασιών στο εργοτάξιο των Σκουριών. 

Εκεί δηλαδή όπου εδώ και μήνες πάνω από 1.500 εργαζόμενοι στην κατασκευή των 
υποδομών του μεταλλείου, από δεκάδες εργολάβους, υπεργολάβους και σύγχρονους 
δουλέμπορους, πιέζονται για την όσο το δυνατόν πιο άμεση ολοκλήρωση του έργου, με 
10ωρες και 12ωρες βάρδιες, 6, ακόμα και 7 μέρες τη βδομάδα. 

Αυτή η πίεση, όπως κατήγγειλαν από την πρώτη στιγμή τα Σωματεία Μεταλλωρύχων και 
Οικοδόμων, είναι που οδήγησε 2 συνεργεία εργαζομένων να δουλεύουν την ίδια στιγμή, το 
ένα πάνω και το άλλο κάτω από πλαγιά, δημιουργώντας τις συνθήκες για την πτώση 
βράχων που τμήμα τους χτύπησε τελικά τον τραυματισμένο εργάτη, ενώ από τύχη δεν 
χτυπήθηκαν άλλοι 4 που βρίσκονταν στο σημείο. 

Η ασφυκτική πίεση του χρονοδιαγράμματος προκύπτει από την περίοδο που ζούμε. 
Περίοδο πολεμικής προετοιμασίας, στην οποία οι σχετικές επενδύσεις ενισχύονται αφειδώς 
με κρατικά και ευρωενωσιακά προγράμματα, όπως συνέβη και στην συγκεκριμένη 
περίπτωση, με 680 εκατ. ευρώ χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ. Περίοδο 
που οι λαοί μετράνε νεκρούς και συντρίμμια και οι μεγάλοι μονοπωλιακοί όμιλοι βλέπουν 
«ευκαιρίες» για μεγάλα και γρήγορα κέρδη. Για τα δικά τους κέρδη είναι απαραίτητο να 
ξεκινήσει άμεσα και με κάθε κόστος η εμπορική παραγωγή του μεταλλείου. 

Αυτή είναι η πραγματικότητα που οι εργαζόμενοι οργανωμένα, συλλογικά, 
συσπειρωμένοι στα Σωματεία τους θα αντιπαλέψουν, δηλώνοντας αποφασιστικά ότι δεν θα 
σκοτωθούν για τα χρονοδιαγράμματα των εταιρειών και των μετόχων – παρασίτων.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
- Να διαλευκανθούν πλήρως τα αίτια του ατυχήματος και να "πληρώσουν" οι υπεύθυνοι 

και να διαλευκανθεί το καθεστώς εργασίας των εργαζομένων στο έργο και ιδιαίτερα αυτών 
που προέρχονται από άλλες χώρες. Αν τηρείται το ελληνικό εργατικό δίκαιο και με τι 
συμφωνίες έρχονται. 

- Να μειωθεί ο εργάσιμος χρόνος στα κατασκευαστικά έργα, με 7ωρη-5μερη 
απασχόληση, με αυξήσεις στους μισθούς, να γίνει υποχρεωτική για όλο τον κλάδο η 
κλαδική ΣΣΕ που υπέγραψε η Ομοσπονδία Οικοδόμων με τους αντίστοιχους εργοδοτικούς 
φορείς, καθώς και των διατάξεων που περιλαμβάνουν τα μέτρα προστασίας και να 
στελεχωθούν οι υφιστάμενες Επιθεωρήσεις Εργασίας και τα Τμήματα Επιθεώρησης 
Μεταλλείων με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό και μέσα, ώστε να εντατικοποιηθούν οι 
έλεγχοι και να πραγματοποιούνται 7 ημέρες την εβδομάδα και 24 ώρες την ημέρα, όπως 
προβλέπεται από τον νόμο, προκειμένου να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής και ασφάλειας 
στους τόπους δουλειάς, για την προστασία των εργαζομένων και την αποφυγή νέων 
ατυχημάτων, καθώς και να ιδρυθούν νέες. 

  Ο Βουλευτής 
Στολτίδης Λεωνίδας 
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